IlnHenHoe ypaBHeHMe C ABYMA
nepemMeHHbIMU



YTOo HAOo 3HaATL?

JlnHenHoe ypaBHeHUEe C ABYMSA NepeMeHHbIMU UMeeT
BUA ax+by=c Unu
ax+by+c=0
a, b, c — KOHKpETHbIe YnUCcna, Yy KaXxaoro ypaBHeHuUs
CBOWU

Hanpumep,
3nedX43y=12-12

Hanpumep, x-3y+7=0

30ecb a=1, b=-3, c=7



YTOo HAQoO NoOHUMATL?

B nepByto o4epenb 310 YpaBHEHUE.
To ecTb 9TO paBEHCTBO, KOTOPOE NnHoraa obiBaeT
BEPHbIM,

a NHoraa — Her.
Hanpumep,

2X+3ly=12




OTO paBEeHCTBO BeEPHO, ecnun X=1,5 n y=3

[encTtButenbHoO, ecnun x=1,5 n y=3, 10,
nogcraBuB, NOMyYMUM 2-1,5+3-3=3+9=12



OTO paBEHCTBO HEBEPHO, ecnn X=3 n y=1

LencrtemntenbHO, ecnun x=3 U y=1, To,
nogctaBuB, NOMYYUM 2-3+3-1=6+3=9<12



OTO paBEHCTBO HEBEPHO, ecnn X=5 n y=1

2X+3y

LlencrtemntenbHO, ecnun X=5 n y=1, 10,
nogctaBuB, NOMYYMM 2-5+3-1=10+3=13>12



YTo ewne Haao 3HaThb?

Te napbl Yncen, KOTopble AaloT BEpHOE PaBEHCTBO,
Ha3blBaloT PELUEeHUSMN YPaBHEHUS.

Hanpumep,

+ =
I'Iapa ymucen x=1,5un y=3 FIZB)J%IG%'XFI %JeHI/IeM YPaBHEHUA, TaK
Kak 2-1,5+3-3=12

[Tapa yncen x=3 n y=1 He aBnaeTcd peleHnemM ypaBHeHUs, Tak
Kak 2-3+3-1#12

[Tapa yncen x=5 n y=1 He aBnaeTcd peeHnemM ypaBHeHUs, Tak
Kak 2-5+3-1#12



YTo ele Hago NnoHMMaThb?

Bo BTOpYtO ouepeab 3To ypaBHeHUe C ABYMS

nepemMeHHbIMN.
OTO 3HAYUT, YTO BMECTO X U Y MOXHO MNMoACTaBI1ATb Ppa3Hble

YNCIla, HO He KaK MnqQnasjo, a CBA3aHHO APYyr C APYyroMm.
aripymep,

Ecnu 51 3axouy Be¥Td 4 nogcrasuTs
ymcno 0, TO MHe NpuaeTCcAa NOACTaBUTb
BMECTO Y YMCIO 4, NOTOMY YTO
2:0+3:4=0+12=12



Hanpumep,

Ecnu g 3axoq§/)%“|v°1¥6+5 X NoOCTaBUTb
4yucno 15, To MHe NpMaETCA NOACTaBUTb
BMECTO Y YMCIO —6, MOTOMY 4TO
2-15+3-(—6 )=30-18=12



Y4TO HAOO YMETL?

1. HaxoguTb 3Ha4YeHMe ogHON NepPeEMEHHON, eCNN 3a4aH0
3Ha4yeHue gpyrou.

Hanpumep, 2x+3y=12
Ecnu x=0, To, nogcTtasme, NONTy4YNUM
2-0+3-y=12
[lanblie HYy>XHO HanTn 3Ha4YeHne y, peluad ypaBHeHne
0+3y=12
3y=12
y=12:3
y=4
NTak, ecnu x=0, TO y=4.



Y4TO HAOO YMETL?

1. HaxoguTb 3Ha4YeHMe ogHON NepPeEMEHHON, eCNN 3a4aH0
3Ha4yeHue gpyrou.

Hanpumep, 2x+3y=12
Ecnu x=5, TO, nogcTtasme, NOSTy4YnUM
2-5+3-y=12
[lanblie HYy>XHO HanTn 3Ha4YeHne y, peluad ypaBHeHne
10+3y=12
3y=12-10
y=2
y=2:3

2

Y=3

2
NTak, ecnu x=4, TO y=



Y4TO HAOO YMETL?

1. HaxoguTb 3Ha4YeHMe ogHON NepPeEMEHHON, eCNN 3a4aH0
3Ha4yeHue gpyrou.

Hanpumep, 2x+3y=12
Ecnu y=—4, TO, nogctasus, NONy4ynm
2:-X+3-(—4)=12
[lanblie HYy>XHO HanTun 3Ha4YeHue y, peluas ypaBHeHNe

2X-12=12

2X=12+12
2X=24
X=24:2
xX=12

VIHOIOd HY>KHOE€ 3HA4YE€HMNEe MOXHO BbIYUNCJINTDb «B YME», HE
peluasi ypaBHEHMUS.



w

UTO elle Haao ymMeTb?

2. [1ns 3agaHHOro ypaBHEHUs1 CTPOUTb ero rpadumk

[padbmkom nobOro NMHENHOro ypaBHEHUSA C ABYMS]
nepeMeHHbIMU ABNSETCA NpsaMas.

[1na Toro, YToObl NOCTPOUTL rPadUK, HY>KHO BbIMNOMHUTb
cneaymrLLyo nocrnenoBartefibHOCTb LWaroB (aniropuTMm):
BoibpaTb BMECTO MNepeMeHHON X Kakoe-HMbyadb 4ucro.

Bblumncnnte y. 310 OyayT KoopanHaTbhl TOYKU A.

BolOpaTb BMECTO X Kakoe-HMOyab Opyroe 4ucro.
Boluncnute CcoOTBETCTBYKWOWEE eMy Y. 3JTo Oyayr
KoopAauHaTbl ToYKK B.

Beectu cuctemy koopamHat xOy. OTmMeTnuTtb Touku A 1 B.
[IpoBeCTU Yepes HUX NPAMYIO.



UTO elle Haao ymMeTb?

[ns Toro, 4ToObl NOCTPOUTL rPadUK, HY>KHO BbIMOSTHUTL
crefytoLLyo NocnenoBaTenbHOCTL LWaros (anroputm):
1. BblOpaTb BMECToO nNeEpeEMEHHOU X Kakoe-HMbyadb 4ucno.
Boiamncnnte y. 310 OyayT KoopaAnHaTbl TOYKU A.
2. BblOpaTb BMECTO X Kakoe-HMbyab apyroe yncno. Belamncnntb
COOTBETCTBYIOLLEE eMY Y. DTO OyAyT KoopaAMHATLI TOYKMU B.
3. Bsectu cucremy koopgmHat xOy. OTmeTnTb TO4KN A 1 B.
4. [lpoBecTn Yepes HUX NPAMYIO.

3amedyaHue 1. Bmecto x MOXHO nogobpartb noboe (B
npegenax pasymHoro) 4Ymcrio.

3amevaHue 2. Hacto ygobHo ncnonb3osaTtb YMcno 0.

3amevaHue 3. HacTto anga nogdopa BTOpOU TOYKM YOOOHO B3STh
y=0 1 BbIYNCINNUTb COOTBETCTBYIOLLIEE EMY X.



UTO elle Haao ymMeTb?
2. [1nqa 3agaHHOro ypaBHEHNA CTPOUTL ero rpaumk

Hanpumep, 2x+3y=12

[TycTb X=0, Torga 2-:0+3-y=12.
Kak y>xe Mbl paccMOTpenu B nNpeabiayLnx cnangax, B Takom
cllydae MOXHO onpenenuTb, 4YTo y=4. [lepBasa Touka A(0; 4).

[TycTb Tenepb y=0, Toraa 2-x+3-0=12.
B Takom criyvyae MOXHO onpenenuTtb, YTO X=6. BTopas To4ka B
(6; 0).



2. [1ns 3agaHHOro ypaBHEHUs1 CTPOUTb ero rpadumk

Hanpumep, 2x+3y=12

Besenem cucremy, koopguHat, otmetum Touku A(0; 4) n B(6;0)

.................................................................

-----------------------------------------------------------------

""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""

.................................................................

-----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------

""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""




2. [1ns 3agaHHOro ypaBHEHUs1 CTPOUTb ero rpadumk

Hanpumep, 2x+3y=12

Besenem cucremy, koopguHat, otmeTum To4kn A(0; 4) n B(6;0) n
NpoBeaeM Yepes HNUX NPAMYIO




NTaKk,

 Hapo 3HaTb 2 gpakTa:
— Kakue popmynbl OTHOCAT K NMIMHENHbLIM YpaBHEHUSM C OABYMS
nepemMeHHbIMMU.
— Kakne napbl yncen cunTaroT peLueHUsIMm NIMHENHOIO ypaBHEHNSA C OABYMSA
nepemMeHHbIMMU.

« Hapo noHMmaTb 2 00CTOATENBLCTBA:

— HecmoTtps Ha To, 4To 3Ta hopmyna coaepxuT ase BykBbl (NEpeMeHHbIe),
ero CMbICIN TaKOW e KaK 1y NPUBbIYHbIX C MNaALLIKnX KIacCcoB YpaBHEHUN C

OAHNM HEN3BECTHbLIM.

[1Be nepeMeHHbIe B TAKOM YPaBHEHUN MOTYT NPUHMMATb pa3Hble 3Ha4YeHus!
(Takne ypaBHEHNSA UMEIT OECKOHEYHO MHOIO PeLUEHUI), HO 3HaYeHUs!

obeunx OykB 3aBUCAT Apyr OT Apyra.

 Hapo ymeTb pewarts 2 3agayu:
— HaxoxgeHne 3HadeHns ogHoM NnepeMeHHOM No 3agaHHOMY 3Ha4YeHUIo
Opyrov nepemMeHHoN.
— [locTpoeHue rpadurka IMHENHOIO ypaBHEHNA C ABYMS NepeMeHHbIMN.



